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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 4  กุมภาพันธ ์ 2565 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจ าปี 2565  ครั้งที่ 1 
วันที่  4  กุมภาพันธ์  2565  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
4 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
5 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
6 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
7 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
8 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  เฮือง  บุญชาญ  
9 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9  ถาวร  บุตรสุวรรณ์  

10 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
11 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
12 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
13 นายกาสิน  บุญชาญ เลขานุการสภาฯ กาสิน  บุญชาญ  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
-ไม่มี- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายศาสนะ  รวมธรรม เลขานุการนายก อบต.โพนงาม ศาสนะ  รวมธรรม  
4 นายเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าส านักปลัด เกษม  เพ็ชรเลิศ  
5 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผู้อ านวยการกองการศึกษา ประวิทย์  จันทสิทธิ์  
6 นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู รองปลัด อบต. โพนงาม เพ็ญแข  ราชชมภู  
7 นายสิทธิชัย  คิดโสดา นายช่างโยธา สิทธิชัย  คิดโสดา  
8 นางศิริขวัญ  ใขค า นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ศิริขวัญ  ใขค า  
9 นางสุดา  เพ็ชรเลิศ นักจัดการงานทั่วไปฯ สุดา  เพ็ชรเลิศ  
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 4  กุมภาพันธ ์ 2565 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนถวายพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
โพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจ าปี พ.ศ.2565  วันที่  4  กุมภาพันธ์ 
2565  โดยมีระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองายงานการประชุมครั้งแรก 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
   

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม เรื่อง  เรียกประชุมสภาองค์การ 
     ประธานสภาฯ บริหารส่วนต าบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565  ตามที่ สภา

องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  ได้ก าหนดสมัยสามัญประจ าปี 2565 ไปแล้ว 
เมื่อคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามครั้งแรก เมื่อวันที่          
4  มกราคม  2565  นั้น ดังนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 63 วรรคแรก 
แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 
ประกอบข้อ 20 ข้อ 22 และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  
จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  สมัยสามัญ สมัยที่ 1  
ประจ าปี 2565  มีก าหนดประชุมในวันที่ 1 – 15  กุมภาพันธ์ ๒๕๖5  ก าหนด
ระยะเวลา 15 วัน จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  26  เดือน  
มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖5 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลโพนงาม 

 

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  
     ประธานสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 วันที่ 17 มกราคม 2565 ขอเชิญ

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 4  กุมภาพันธ ์ 2565 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางเถวียน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมในสมัย

วิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 วันที่ 17 มกราคม 2565 ได้ตรวจรายงาน
การประชุมเรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองต่อไปค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับส าเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มีท่านไหน ผมก็ขอมติ

รับรองเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  10 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  3 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

 ๓.๑ รายงานสถานะการเงินการคลัง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เชิญเจ้าหน้าที่รับผิดชอบครับ 

ประธานสภาฯ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านรองปลัด  
 หัวหน้าส านักปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายเกษม  เพ็ชรเลิศ 

หัวหน้าส านักปลัดรักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองคลัง ขออนุญาตรายงาน
สถานะการเงินการคลัง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ องค์การบริหารส่วน
ต าบลโพนงาม ไตรมาสที่ 1 เดือนตุลาคม เดือนพฤศจิกายน เดือนธันวาคม  
เดือนมกราคม ดังนี้ ในประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ องค์การบริหารส่วน
ต าบลโพนงาม มีรายรับจ านวนทั้งสิ้น 17,907,801.05 บาท รายจ่ายจ านวน
ทั้งสิ้น 12,769,089.98 บาทเมื่อเปรียบเทียบกับรายรับแล้ว 5,537,539.06 
บาท และรายจ่าย 2,673,784 บาท แต่เมื่อรวมรายรับลบรายจ่ายมีรายรับ
มากกว่ารายจ่าย แต่เมื่อมาพิจารณาถึงรายจ่ายทั้งหมด มีรายจ่ายมากกว่ารายรับ
จ านวน 3,447,713 บาท เมื่อวิเคราะห์ถึงเสถียรภาพทางการเงินการคลังของ
องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามในส่วนของรายรับจริงและรายจ่ายจริงในช่วง
ไตรมาสที่ 1  ถือว่ามีเสถียรภาพทางการเงินการคลังเพียงพอที่จะใช้จ่ายในการ
บริหารของคณะผู้บริหาร ก็ขอน าเรียนรายงานสถานะการเงินการคลังช่วงไตรมาส
ที่ 1 ครับ ต่อไปรายงานยอดเงินสะสมนะครับ องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม
มีเงินสะสม ณ วันที่ 30 กันยายน 2564 จ านวนทั้งสิ้น 17,458,917.84 บาท 
จ านวนเงินสะสมที่สามารถน าไปบริหารจัดการได้ แต่ว่าเราต้องกันเงินตาม
รายการดังนี้ รายการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินที่ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 
518,906 บาท และเงินสะสมที่อนุมัติแล้วยังไม่ได้เบิกจ่ายคือโครงการก่อสร้าง
ระบบประปาหมู่ที่ 10 ต้องตัดออกจากจ านวน 17 ล้านด้วย เพราะฉะนั้น 2 
รายการนี้ลบ 17 ล้าน ก็จะเหลือจ านวนเงินสะสม 12,898,011.84 บาท และ
จะต้องกันเงินตามระเบียบฯ อีก 2 รายการจาก 12,000,000 บาท คือกันเงิน
เงินเดือน ค่าจ้าง ไม่น้อยกว่า 3 เดือน ก็ตกเฉลี่ยเดือนละ 1 ล้านเศษ และจะต้อง
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 4  กุมภาพันธ ์ 2565 

ส ารองค่ากรณีภัยพิบัติอีก 10 เปอร์เซ็นต์ของเงินงบประมาณ รวมเป็นจ านวน 
9,400,000 บาท องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามจะเหลือเงินสะสมที่
สามารถน าไปบริหารจัดการได้จ านวน 3,498,011.84 บาท ส่วนทุนส ารองเงิน
สะสม ณ วันที่ 30 กันยายน 2564 องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามมีทุน
ส ารองเงินสะสมทั้งสิ้น 11,239,421.86 บาท ก็ขอน าเรียนสถานะการเงินการ
คลังให้ที่ประชุมทราบครับ ต่อไป 3.2 เลยนะครับ 

 

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

 ๓.๒ รายงานผลการจัดซื้อจัดจ้าง ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ  รายงานผลการจัดซื้อจัดจ้าง ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ประกอบไปด้วยงบประมาณ 
 หัวหน้าส านักปลัด ตามข้อบัญญัติ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ซึ่งโครงการขององค์การบริหารส่วนต าบล

โพนงามทางหน่วยงานผู้รับผิดชอบ กองช่างได้ด าเนินเสนอโครงการ ดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างลานคอนกรีตตากข้าวประจ าหมู่บ้าน บ้านโพนงาม

หมู่ที่ 1 งบประมาณ 476,800 บาท ตรวจรับและเบิกจ่าย
เรียบร้อยแล้ว 

2. โครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ บ้านเกษม
สมบูรณ์ หมู่ที่ 9 งบประมาณ 500,000 บาท ลงนามในสัญญา
แล้ว อยู่ในระหว่างด าเนินการก่อสร้าง 

และโครงการก่อสร้างรั้วภายในองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามอยู่ในระหว่าง
เสนอราคากลาง 3 โครงการตามข้อบัญญัติ ส่วนผลการจัดซื้อจัดจ้างโครงการตาม
เงินสะสม เมื่อปีงบประมาณ 2564 ที่สภาฯ ได้อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม
จ านวน 4,040,200 บาท ขณะนี้ได้ผู้รับจ้างแล้ว ผู้รับจ้างแจ้งลงงาน และได้ส่ง
มอบพ้ืนที่แล้ว ของหมู่ที่ 10 อีก 2 โครงการตามงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะ
กิจ ซึ่งองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามได้รับการจัดสรรเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ
จ านวน 2 โครงการ คือ 

1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมติดตั้งไฟฟ้าส่อง
สว่างพลังงานแสงอาทิตย์ บ้านพลังใหม่ หมู่ที่ 11 งบประมาณ 
6,468,400 บาท ขณะนี้ได้ลงนามในสัญญา และผู้รับจ้างได้แจ้ง 
ลงงานแล้ว 

2. โครงการก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้านแบบผิวดินขนาดใหญ่ บ้าน
พลังใหม่ หมู่ที่ 11 งบประมาณ 6,350,700 บาท ได้ลงนามใน
สัญญา และผู้รับจ้างได้แจ้งลงงานเพื่อด าเนินการก่อสร้างแล้ว 

ก็ขออนุญาตน าเรียนความคืบหน้าของการจัดซื้อจัดจ้างตามข้อบัญญัติ เงินสะสม 
และเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เพ่ือให้สภาฯ ได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผ่านนะครับ ต่อไปวาระท่ี 3.3 เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

 

ที่ประชุม -รับทราบ 
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3.3 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๔ (ระหว่างเดือนตุลาคม ๒๕๖๓ – เดือนกันยายน ๒๕๖๔) 

    

นางศิริขวัญ  ใขค า  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร รองปลัด หัวหน้าส่วน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน รายงานผลการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๔ (ระหว่างเดือนตุลาคม ๒๕๖๓ – 
เดือนกันยายน ๒๕๖๔) ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.2561 ข้อ 29 (3) และข้อ 30 (5) ได้ก าหนดให้มีการด าเนินการและ
ประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีหน้าที่ด าเนินการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งคณะกรรมการจะต้อง
ด าเนินการก าหนดแนวทางวิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เมื่อการด าเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแล้ว จะต้องต้องเสนอความเห็นต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภา และคณะกรรมการพัฒนาให้
ด าเนินการอย่างน้อยภายในเดือนธันวาคมของทุกปี ส่วนเนื้อหาผลการรายงาน
การติดตามจะอยู่ในเล่มที่แจกให้ทุกท่านไปแล้ว เนื้อหาก็จะมีอยู่ 4 ส่วน คือส่วน
ที่ 1 บทน า     ส่วนที่ 2 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  ส่วนที่ 3 ผลการประเมินวิเคราะห์และการติดตามประเมินผล  ส่วน
ที่ 4 สรุปข้อสังเกตุและการเสนอแนะเพ่ือจะน าไปปรับปรุงและการติดตามใน
ปีงบประมาณต่อไป ส่วนในภาคผนวกก็จะเป็นรูปภาพการติดตามโครงการตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณปี พ.ศ.2564 ซึ่งได้รวบรวมทั้งหมดเพ่ือเสนอต่อสภา และ
จะมีจ่ายขาดเงินสะสมและเงินทุนส ารองเงินสะสม ส่วนเนื้อหารายละเอียดก็จะอยู่
ในเล่มรายงานติดตามผลที่ทุกท่านได้ไปแล้วนะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ เชิญครับ 
    ประธานสภาฯ 

 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 กระผมนายชาตรี  ทองนาง  สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ขอสอบถามว่าในแต่ละ

โครงการท าไมไม่มีรายละเอียดความกว้างความยาวครับ 
 

นางศิริขวัญ  ใขค า  ขออนุญาตตอบนายชาตรี  ทองนาง ตามโครงการที่เสนอไปที่ว่ามีการเบิกจ่าย 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน จะมีในงบประมาณหรืองบจ่ายคงเหลือ ตามที่ท่านได้สอบถามว่าท าไมไม่ลง

ปริมาณงาน ในหัวข้อนี้ขอคุยถัดไป แล้วจะลงปริมาณงานให้นะคะ ในส่วนนี้จะลง
ให้ในปีถัดไปนะคะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ ถ้าไม่มีเข้าระเบียบวาระท่ี ๔ นะครับ 
    ประธานสภาฯ 

  

ที่ประชุม -รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
๔.๑ ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
    ประธานสภาฯ  
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านนายกครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรง 
 หัวหน้าส านักปลัด เกียรติทุกท่าน รองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าส านักปลัด ขออนุญาตชี้แจงในฐานะเจ้าของ
งบประมาณโครงการขุดลอกหนองสระหลวง ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 แผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร   
งบลงทุน หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าใช้จ่ายในการก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค ขุดลอกหนองสระหลวงและรั้วลวดหนาม (หน้าวัดชุมชนพัฒนา) 
บ้านชุมชนพัฒนา งบประมาณตั้งไว้ 481,000 บาท เนื่องจากว่าชื่อโครงการ
คลาดเคลื่อนในสาระส าคัญคือ เจตนาในการเสนอโครงการตามที่ประชุม
ประชาคม เมื่อคราวประชุมประชาคมก่อนที่จะมีการจัดท าข้อบัญญัติ ในคราว
ประชุมวันนั้นที่ประชุมประชาคมได้เสนอโครงการขุดลอกหนองสระหลวงแต่ไม่มี
รั้วลวดหนาม และค าว่ารั้วลวดหนามจะเป็นอีกโครงการหนึ่ง นั่นหมายความว่า
เมื่อขุดลอกหนองสระหลวงเสร็จแล้ว จะมีการจัดท าโครงการก่อสร้างรั้วลวด
หนามรอบสระหลวง ก็เป็นความผิดพลาดทางธุรการในการจัดพิมพ์ เหตุผลอีก
อย่างหนึ่งเนื่องจากว่าปริมาณงาน ตามประสานทางกองช่างจะค านวณค่างาน
เฉพาะการขุดลอก ความกว้าง ความยาว ลึก เท่านั้น ไม่รวมรั้ วลวดหนาม 
เพราะฉะนั้นงานส่งเสริมการเกษตร ส านักปลัดจึงขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
จากข้อความเดิม คือ โครงการขุดลอกหนองสระหลวงและรั้วลวดหนาม (หน้าวัด
ชุมชนพัฒนา) บ้านชุนชนพัฒนา หมู่ที่ 8 เป็นข้อความใหม่ คือ โครงการขุดลอก
หนองสระหลวง (หน้าวัดชุมชนพัฒนา) บ้านชุนชนพัฒนา  หมู่ที่ 8 งบประมาณ
และปริมาณงานเท่าเดิม ขอน าเรียนชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณา
ให้ความเห็นชอบให้แก้ไขต่อไป ส่วนระเบียบข้อกฎหมายก็ต้องรบกวนท่าน
เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงก่อนที่จะสภาฯจะพิจารณาให้ความเห็นชอบ ขอบคุณ
ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามหรือไม ่ถ้าไม่มีก่อนที่จะลงมติอนุมัติหรือให้ 
    ประธานสภาฯ ความเห็นชอบผมขอให้เลขานุการสภาชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายให้สภาฯ ได้รับ

ทราบก่อน เชิญครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1  
  เลขานุการสภาฯ ในฐานะเลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายเกี่ยวกับญัตติเปลี่ยนแปลง

ค าชี้แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ เพ่ือ
ประกอบการพิจารณาเห็นชอบหรืออนุมัติให้มีการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการ
ดังกล่าว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๙ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง



7 
 

รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 4  กุมภาพันธ ์ 2565 

งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดสงสัยในข้อระเบียบหรือไม่ครับ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ  

 

นายสมถวิล  อินธิราช ขออนุญาตในที่ประชุม เรื่องงบประมาณของหมู่ที่ 8 โครงการขุดลอกหนองสระ 
 รองประธานสภาฯ หลวง ช่วงที่เราท างบประมาณน่าจะท าในปีงบประมาณ 2565 อยู่แล้ว ผมก็ไม่รู้

ว่ามันพลาดตรงไหน ในข้อบัญญัติต้องมีลวดหนามด้วย เรื่องเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
น่าจะมีความสมเหตุสมผลตามงบประมาณจริงหรือยังไง กระผมก็ไม่รู้ว่ายังไง 
จริงๆ แล้วในข้อบัญญัติตั้งงบประมาณไว้แล้วไม่เกิน 500,000 บาท พร้อมรั้ว
ลวดหนามด้วย แต่พอมาถึงงบประมาณ 2565 รั้วลวดหนามหายไป ทั้งนี้ทั้งนั้น
แล้วคงต้องขอมติจากทางสภาฯ ตามที่ท่านประธานสภาฯ ได้แจ้งเมื่อสักครู่นี้    
ทั้งเหตุและผลน่าจะให้ทางหัวหน้าส านักปลัดชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับโครงการ
ให้สมาชิกฯ อีกครั้งนะครับ 

 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในเบื้องต้นก็ได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลไปแล้ว  
 หัวหน้าส านักปลัด ในวันที่ประชุมประชาคมเป็นโครงการขุดลอกหนองสระหลวงอย่างเดียว ไม่มีค า

ว่าและรั้วลวดหนาม โครงการผิดพลาด จริง ๆ แล้วขุดลอกหนองสระหลวง และ
โครงการก่อสร้างรั้วลวดหนามมันคืออย่างละโครงการกัน เผอิญมาปีนี้ผิดพลาด
ตอนด าเนินงานทางเอกสาร อาจจะเป็นความไม่เข้าใจหรือสื่อความหมายไม่
เหมือนกัน ก็เลยท าให้มีและลวดหนามเพ่ิมเข้ามา จริงๆ แล้วถ้ามีและรั้วลวด
หนามเข้ามา แล้วผู้เขียนแบบโครงการจะคิดค่างานรั้วลวดหนามด้วยมันก็จะไม่มี
ปัญหา เพราะงบประมาณ 481,000 บาท ไม่รวมค่ารั้วลวดหนาม เพราะฉะนั้น
ถ้าเราจะด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างผู้รับจ้างเขาไม่สามารถด าเนินการได้ เนื่องจากว่า
เราไม่ได้คิดค่างานค่ารั้วลวดหนามให้กับผู้รับจ้าง ถ้าไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค า
ชี้แจงหรือตัดข้อความส่วนนี้ออก โครงการนี้ก็ไม่สามารถด าเนินการต่อไปได้ ก็จะ
มีผลกระทบกับ อบต. และชุมชนที่จะเสียโอกาสที่จะได้รับการแก้ไขในเรื่องของ
แหล่งน้ า เพราะฉะนั้นจึงขอเสนอที่ประชุมสภาฯ เพราะเป็นอ านาจของสภาฯ ที่
จะให้มีการเปลี่ยนแปลงแก้ไข ดังนั้นหลักการและเหตุผลน่าจะเพียงพอ
เพ่ือที่จะให้สภาฯ ได้พิจารณาและตัดค าว่ารั้วลวดหนามออก และงบประมาณไม่
เปลี่ยนแปลง ไม่มองอดีตนะครับ ให้พิจารณาในส่วนของปัจจุบันครับ ก็ขอ
อนุญาตน าเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ  

 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านรองปลัด กระผมนายชาตรี  ทองนาง 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ข้อความเดิม ขุดลอกหนองสระหลวงและรั้วลวดหนาม เพ่ือ

จ่ายเป็นค่าขุดลอกหนองสระหลวงและรั้วลวดหนาม ข้อความใหม่ก็ยังมีเพ่ือจ่าย
เป็นค่าขุดลอกหนองสระหลวงและรั้วลวดหนามเหมือนเดิม พิจารณาด้วยครับ 

   

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ให้ท่านดูแบบขอเปลี่ยนแปลง ไม่ต้องดูในบันทึก 
 หัวหน้าส านักปลัด จะอยู่ข้างหลังบันทึก ผมลืมตัดในส่วนนั้นออกครับ 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี หัวหน้าส านักปลัดก็เปลี่ยนแปลงให้ตัดออกแล้ว ก็ให้ดูหน้าข้างในแบบขออนุมัติ 
    ประธานสภาฯ แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ตรงนี้คือตัวที่ถูกต้อง ส่วนใบ    

ปะหน้ามันผิดนะครับ ก็อยากให้ท่านสมาชิกไปดูหน้าสุดท้ายตรงที่งบประมาณ     
ขุดลอกจะเห็นได้ว่าหมู่ที่ 8 กับหมู่ที่ 11 มีปริมาณเท่ากัน งบประมาณเท่ากัน 
ฉะนั้นถ้าของหมู่ที่ 8 เพ่ิมรั้วลวดหนามเข้าไปอีกงบประมาณก็จะเพ่ิมไปอีก ทาง
ท่านนายกก็เลยให้ตัดข้อความรั้วลวดหนามออกนะครับ มีสมาชิกท่านใดยังสงสัย
อีกไหมครับ เชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
หรืออนุมัติให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ โครงการขุดลอก ค าชี้แจงเดิม 
โครงการขุดลอกหนองสระหลวงและรั้วลวดหนาม (หน้าวัดชุมชนพัฒนา) บ้าน
ชุมชนพัฒนา หมู่ที่ ๘ งบประมาณตั้งไว้ ๔๘๑,๐๐๐ บาท  ค าชี้แจงใหม่ โครงการ
ขุดลอกหนองสระหลวง (หน้าวัดชุมชนพัฒนา) บ้าชุมชนพัฒนา หมู่ที่  ๘ 
งบประมาณตั้งไว้  ๔๘๑,๐๐๐ บาท ปริมาณงานและงบประมาณเท่าเดิม       
โปรดยกมือครับ   

 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา ขออนุญาตทวนการลงมตินะครับ ส าหรับโครงการขุดลอก 
  เลขานุการสภาฯ ค าชี้แจงเดิม โครงการขุดลอกหนองสระหลวงและรั้วลวดหนาม (หน้าวัดชุมชน

พัฒนา) บ้านชุมชนพัฒนา หมู่ที่  ๘  งบประมาณตั้งไว้   ๔๘๑,๐๐๐ บาท           
ค าชี้แจงใหม่ โครงการขุดลอกหนองสระหลวง (หน้าวัดชุมชนพัฒนา) บ้าชุมชน
พัฒนา หมู่ที่ ๘ งบประมาณตั้งไว้ ๔๘๑,๐๐๐ บาท ปริมาณงานและงบประมาณ
เท่าเดิมในมติท่ีประชุม 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4.2 นะครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

 ๔.๒ ขอความเห็นชอบการจ าหน่ายภาษีบ ารุงท้องที่กรณีค้างช าระเกินกว่า  
๑๐ ปี ออกจากทะเบียน จ านวน ๒๓ รายการ เป็นเงินจ านวน ๑,๑๑๙ บาท 
(หนึ่งพันหนึ่งร้อยสิบเก้าบาท) 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เชิญท่านนายกครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านนายกครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรง 
 หัวหน้าส านักปลัด เกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร รองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่าน กระผมนายเกษม  เพ็ชรเลิศ  หัวหน้าส านักปลัด รักษาราชการแทน
ผู้อ านวยการกองคลัง ขออนุญาตน าเรียนชี้แจงต่อที่ประชุมสภาฯ เหตุผลที่ขอ
อนุญาตยื่นญัตติเพ่ือขอจ าหน่ายลูกหนี้ภาษีค้างช าระเกินกว่า 10 ปี ของปี 
2563 จริงๆ แล้วองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามจากการตรวจสอบมีลูกหนี้
ค้างช าระตั้งแต่ปี 2553 เป็นต้นมาจนถึงปัจจุบัน แต่ว่าในส่วนของปี 2554 ทาง
สภาฯ ได้ด าเนินการเห็นชอบไปแล้ว ก็ยังเหลือของปี 2553 จ านวน 1,119 
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บาท เนื่องจากว่าเจ้าหน้าที่ได้ด าเนินการเร่งรัดเพ่ือจัดเก็บลูกหนี้รายเก่าว่ามีผู้มา
ติดต่อหรือไม่มาติดต่อท าให้หนี้ค้างช าระ ส่วนใหญ่จะเกี่ยวเนื่องกับการช าระภาษี 
เนื่องจากเดิมเอกสารสิทธิ์ครอบครองที่ดินเป็น ภบท.5 และ นส.3 แต่ปัจจุบัน
เอกสารสิทธิ์ที่ครอบครองที่ดินเป็นโฉนด และบางรายเจ้าของที่ดินเสียชีวิตแล้วท า
ให้ผู้ถือกรรมสิทธิ์ในที่ดินเปลี่ยนแปลงไป เป็นต้น ด้วยเหตุดังกล่าวจึงไม่มีผู้มา
ติดต่อช าระภาษีบ ารุงท้องที่แต่อย่างใด ฉะนั้นถ้าเราไม่จ าหน่ายลูกหนี้ออกจะมีผล
ต่อการปิดงบบัญชีไม่ได้ เพราะฉะนั้นเพ่ือให้การปิดงบบัญชีให้เป็นปัจจุบันและไม่
มีหนี้ค้างช าระนะครับ ส่วนระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องเพ่ือให้สภาฯพิจารณา
คงต้องรบกวนให้ฝ่ายเลขาสภาฯชี้แจงก่อนที่จะมีการลงมตินะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมหรือไม่ ก่อนที่สภาฯ จะลงมติก็ให้   
    ประธานสภาฯ เลขาสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายให้ทราบครับ เชิญครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 
  เลขานุการสภาฯ ในฐานะเลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบข้อกฎหมาย หนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง

ให้ที่ประชุมได้รับทราบก่อนพิจารณาลงมตินะครับ ตามหนังสือที่ มท ๐๘๐๘.๔/ 
ว ๔๗๗๒ ลงวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๒ เรื่อง หลักเกณฑ์การจ าหน่ายหนี้สูญการ
ลดยอดลูกหนี้ค้างช าระ และวิธีการบันทึกบัญชีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

ข้อ ๑ การจ าหน่ายหนี้สูญ ให้ด าเนินการดังนี้  
ข้อ ๑.๑ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ าหน่ายหนี้สูญจากบัญชีลูกหนี้

โดยได้รับความเห็นชอบจากผู้บริหารท้องถิ่น และได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น  
ข้อ ๑.๒.๓ ส าหรับการอนุมัติจ าหน่ายภาษีบ ารุงท้องที่ค้างช าระเกินกว่า 

๑๐ ปี ให้ถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๓๑๐.๓/ว ๒๓๐๖  
ลงวันที่ ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๔๙ และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๓๑๐.๓/
ว ๓๑๖๗ ลงวันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๔๙ ความว่า “การจ าหน่ายภาษีบ ารุงท้องที่ที่
ค้างช าระเกินกว่า ๑๐ ปี โดยมอบหมายให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้พิจารณา
อนุมัติให้จ าหน่ายภาษีบ ารุงท้องที่ นอกเขตเทศบาลซึ่งค้างช าระเกินกว่า ๑๐ ปี 
ออกจากทะเบียนในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลที่รับผิดชอบ และเมื่อ
ด าเนินการแล้วให้รวบรวมรายงานให้กระทรวงมหาดไทยทราบเป็นคราวๆ ไป” 
ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ครับ เลขานุการสภาฯ ก็ได้ชี้แจงหนังสือสั่งการกรณีการจ าหน่ายภาษีบ ารุงท้องที่ 
      ประธานสภาฯ เกินกว่า 10 ปี ให้ที่ประชุมได้รับทราบแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิม

หรือไม ่เชิญครับ 
  

นางเถวียน  ไชยโสดา ขออนุญาตท่านประธานสภา ขอสอบถามลูกหนี้ในล าดับที่ 10 นายกาสัน ศรีสมัย  
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 เขาได้ขายใหน้ายทองไล  ศรีสมัย เขาว่าได้โอนได้แจ้งแล้ว เพราะมันใกล้ที่นาของ

ดิฉันค่ะ ขายมาหลายปีแล้ว ตอนที่เขาขายแสดงว่าเขาไม่ได้มาแจ้งเสียภาษี 
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นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตครับ ถ้าผู้ซื้อขายให้กัน ถ้าหากเขาแจ้ง เจ้าหน้าที่ฝ่ายจัดเก็บรายได้ต้อง 
 หัวหน้าส านักปลัด บันทึกบัญชีว่าจากนายกาสัน ศรีสมัยไปเป็นคนที่ซื้อ แต่ว่าในบัญชีก็ยังเป็นชื่อนี้ 

เพราะว่าปริ้นออกมาจากระบบก็แสดงว่าไม่ได้มีการแจ้งการซื้อขายกัน 
เพราะฉะนั้น อบต. ในการซื้อท่ีดิน ซึ่งมันอยู่ในบัญชี แต่ถ้าไม่ให้มีปัญหาในการซื้อ
ขายอย่างน้อยก็ควรจะแจ้งให้เราได้ทราบเจ้าของใหม่ เพ่ือในการจัดเก็บภาษี ส่วน
นี้ก็เป็นของปี 2553 ผมก็ไม่แน่ใจ เพราะว่ามันนานมาแล้วนะครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช ขออนุญาตครับ ผมขอสอบถามของรายการที่ 11 นางสุภี ลือประสิทธิ์ บ้านเขา 
  รองประธานสภาฯ ก็มีคนอยู่นะครับ เจ้าหน้าที่ได้ติดตามหรือยังครับ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตครับ ลูกหนี้ที่ค้างช าระทั้ง 23 รายการ เราได้ติดตามมาโดยตลอด  
 หัวหน้าส านักปลัด ไม่ว่าจะแจ้ง ติดตามเป็นหนังสือ ก็เร่งรัดติดตาม แต่ไม่สามารถจัดเก็บได้ มันก็

ปรากฏอยู่ในบัญชีตั้งแต่ปี 2553 ทุกวันนี้ก็ไม่แน่ใจว่าทั้ง 23 ท่านยังอยู่หรือไม่ 
แต่ก็ได้เร่งรัดติดตามตามหน้าที่ปกติอยู่นะครับ 

 

นายทินกร  เข็มอุทา เรียนประธานสภา ท่านนายก เจ้าหน้าที่ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 13 กระผมนายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา หมู่ที่ 13 จากที่ผมดูรายการของ     

นายบุญจันทร์ เข็มอุทา เขาอยู่หมู่ที่ 13 แต่ที่ดินอยู่หมู่ที่ 6 ให้เขตพ้ืนที่หรือว่า
หมู่บ้านเป็นหลักครับ ถ้าจะให้ติดตามก็ไม่เจอนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ทุกท่าน ขอสอบถามล าดับที่ 15 นายสีนวล นิพันธ์ หมู่ก็ไม่มี เลขที่ส ารวจก็ไม่มี  

แต่มีแค่จ านวนเงิน 39 บาท และนายจันทร์หอม  เข็มจักร ก็เช่นกัน จ านวนเงิน 
108 บาท ผมอยากให้ทางเจ้าหน้าที่ให้สิทธิแก่เขาด้วย เพราะว่าถ้าเขามาแจ้ง
แล้วจะมีผลกระทบต่อทายาทของเขาโดยเขาซื้อต่อไป อยากให้ตรวจสอบรายชื่อ
ให้หน่อยนะครับ  

 

นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู ขออนุญาตประธานสภานะคะ ถึงแม้ว่าจะไม่ใช่เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบในเรื่องภาษี 
     รองปลัด อบต. ขอน าเรียนสมาชิกทุกท่านทราบดังนี้ ในช่วงของปีภาษีบ ารุงท้องที่ในอดีตทาง

หัวหน้าส่วนการคลังเดิมหรือผู้อ านวยการกองคลังเดิมสมัยนั้นได้ท าการบันทึก
ฐานข้อมูลผู้มีหน้าที่ช าระภาษีลงในระบบแล้ว ทีนี้ปรากฏว่าไม่สามารถเร่งรัดเก็บ
ภาษีได้ในช่วงนั้น ซึ่งฐานข้อมูลเราก็ไม่ทราบว่าเขาได้น าฐานข้อมูลอะไรมา มาจาก
ไหน มาอย่างไร ทีนี้เมื่อถึงระยะเวลาแล้วเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบงาน ซึ่งมารับช่วง
ต่อก็ต้องใช้ฐานข้อมูลเดิมที่เจ้าหน้าที่เขาได้บันทึกไว้มาเร่งรัดและจัดเก็บภาษี 
ปรากฏว่ามันไม่สามารถเร่งรัดและจัดเก็บได้ ดังนั้นข้อมูลนี้ เป็นข้อมูล ณ            
ปี 2553 ไม่ใช่ปีปัจจุบัน เป็นลูกหนี้ของปี 2553 ถ้าจะมีการเปลี่ยนแปลงอะไร
อย่างไร เจ้าหน้าที่เขาจะเอาข้อมูลที่อยู่ ณ ปี 2553 มาปรับปรุงให้เป็นปัจจุบัน
ตามภาษีตัวใหม่ ซึ่งตรงนี้ขอน าเรียนว่าข้อมูลที่เราให้นี้มันไม่สามารถเปลี่ยนแปลง
ได้ เพราะมันเป็นข้อมูลของอดีต แต่ปัจจุบันคาดว่าฐานข้อมูลใหม่มีการปรับปรุง
แล้ว ขอน าเรียนเท่านี้ค่ะ 
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นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตครับ ดังนั้นก็เลยท าให้เงิน 1,119 บาท ยังค้างอยู่ในบัญชี มันไม่หาย 
 หัวหน้าส านักปลัด ไปไหน ถ้าเราไม่จ าหน่ายหนี้สูญออก มันก็จะเตือนอยู่แบบนี้ทุกปีไปตลอด ฉะนั้น

จึงขออนุมัติจ าหน่ายหนี้ค้างช าระเกินกว่า 10 ปี ตามรายละเอียดที่ท่านรองปลัด
ได้ชี้แจงไปแล้วนั้น มันจะเปลี่ยนแปลงไม่ได้ครับ เพราะฉะนั้นต้องใช้อ านาจตาม
กฎหมาย และถ้าไม่จ าหน่ายลูกหนี้ก็จะค้างช าระต่อไปเรื่อย ๆ เพราะฉะนั้นขอ
ความกรุณาจากสภาฯ ด้วยครับ 

 

นายสมถวิล  อินธิราช ขอบคุณหัวหน้าส่วนที่ได้ชี้แจงให้สมาชิกทราบเกี่ยวกับการค้างภาษี ก็ฝากทาง 
  รองประธานสภาฯ สมาชิกทุกท่านแจ้งให้ชาวบ้านในเรื่องการขายที่ดิน และที่มีปัญหาส่วนมากจะซื้อ

ขายโดยไม่โอนให้กัน ซึ่งมันจะมีผลกระทบในการเสียภาษีในช่วงที่มีการเก็บภาษี
นะครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ สมาชิกท่าน 
      ประธานสภาฯ ใดเห็นชอบหรืออนุมัติให้จ าหน่ายภาษีบ ารุงท้องที่กรณีค้างช าระเกินกว่า ๑๐ ปี 

ออกจากทะเบียน จ านวน ๒๓ รายการ เป็นเงิน ๑,๑๑๙ บาท โปรดยกมือครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ วาระท่ี 4.2 ขอความเห็นชอบการจ าหน่ายภาษีบ ารุงท้องที่กรณีค้างช าระเกินกว่า   
  เลขานุการสภาฯ ๑๐ ปี ออกจากทะเบียน จ านวน ๒๓ รายการ เป็นเงินจ านวน ๑,๑๑๙ บาท (หนึ่ง

พันหนึ่งร้อยสิบเก้าบาท) มติที่ประชุม 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.3 นะครับ 
      ประธานสภาฯ 
 

 ๔.๓ การคัดเลือกคณะกรรมการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่มาจากสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก  

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เชิญท่านนายกครับ 
      ประธานสภาฯ 
 

นางศิริขวัญ  ใขค า ขออนุญาตท่านนายกนะคะ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านคณะ 
นักวิเคราะห์นะโยบายและแผน ผู้บริหาร รองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตาม

ระเบียบวาระที่ 4.3 การคัดเลือกคณะกรรมการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มาจากสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก 
สืบเนื่องจากการเลือกตั้งครั้งที่ผ่านมา เพราะว่าเราได้จัดตั้งสภาขึ้นมาใหม่ ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนา (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 
หมวด 1 องค์กรการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ประกอบด้วย 1) คณะกรรมการพัฒนา 2) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท า
แผนพัฒนา 3) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน ในส่วนของวันนี้จะมี
การคัดเลือกอยู่ 2 คณะที่มาจากการสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก 
คือ คณะกรรมการพัฒนา ซึ่งประกอบไปด้วย ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นประธาน    
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รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกท่านเป็นกรรมการ และ (3) สมาชิกสภา
ท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวน 3 ท่านเป็นกรรมการ และผู้ทรงคุณวุฒิที่
สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวน 3 คนเป็นกรรมการ ผู้แทนภาคส่วนราชการหรือ
รัฐวิสาหกิจเป็นกรรมการไม่น้อยกว่า 3 คน ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคม
ท้องถิ่นคัดเลือกไม่น้อยกว่า 3 คนแต่ไม่เกิน 6 คนเป็นกรรมการ ปลัดองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นกรรมการและเลขานุการ หัวหน้าส่วนที่มีการจัดท าแผน
เป็นผู้ช่วยเลขานุการ คณะกรรมการตามข้อ 8 (3) (4) (5) และ (6) ให้อยู่ใน
วาระด ารงต าแหน่งคราวละ 4 ปี และอาจได้รับการคัดเลือกอีก ส่วนในวันนี้เราขอ
คัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาที่มาจากสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก
กันเอง 3 ท่านนะคะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้อธิบายข้อมูลรายละเอียดเกี่ยวกับการคัดเลือกคณะกรรมการ 
    ประธานสภาฯ จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มาจากสมาชิกสภา

ท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นเลือกกันเองแล้ว ท่านใดที่เป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมแล้วไม่อยากให้เสนอชื่อ ผมอยากให้ทุกท่านมีส่วนร่วม ต่อไปขอเชิญ
สมาชิกเสนอชื่อเพ่ือคัดเลือกเป็นคณะกรรมการจัดท าแผนจ านวน ๓ ท่าน และ 
ขอผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน เชิญครับ 

 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนประธานสภาครับ กระผมนายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ขอเสนอ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 7 นายสมถวิล อินธิราช เป็นคณะกรรมการจัดท าแผนครับ 
 

นายมนตรี  ตรงธิ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายมนตรี  ตรงธิ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 3 สมาชิกสภา หมู่ที่ 3 ขอรับรองนายชาตรี  ทองนาง ที่เสนอนายสมถวิล อินธิราช 

เป็นคณะกรรมการจัดท าแผนครับ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง บุญชาญ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 8 สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ขอรับรองนายชาตรี  ทองนาง ที่เสนอนายสมถวิล อินธิราช 

เป็นคณะกรรมการจัดท าแผนครับ 
 

นายปัญญา  อินตา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายปัญญา  อินตา  
 ส.อบต. หมู่ที่ 6 สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 ขอเสนอนางสาวรัชณีย์  ปังอุทา เป็นคณะกรรมการจัดท า

แผนครับ 
 

นายทินกร  เข็มอุทา เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
 ส.อบต. หมู่ที่ 13 นายทินกร  เข็มอุทาสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ขอรับรองนายปัญญา  อินตา ที่เสนอ

นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา เป็นคณะกรรมการจัดท าแผนครับ 
 

นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ เรียนท่านประธานสภาครับ กระผมนายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 
   ส.อบต. หมู่ที่ 9 ขอรับรองนายปัญญา  อินตา ที่เสนอนางสาวรัชณีย์  ปังอุทา เป็นคณะกรรมการ

จัดท าแผนครับ  
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมนายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 
  เลขานุการสภาฯ ขอเสนอนายมนตรี  ตรงธิ เป็นคณะกรรมการจัดท าแผนครับ 
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นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะผู้บริหาร  
   ส.อบต. หมู่ที่ 11 ดิฉันนางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา หมู่ที่ 11 ขอรับรองนายกาสิน  บุญชาญ

ที่เสนอนายมนตรี  ตรงธิ เป็นคณะกรรมการจัดท าแผนค่ะ 
 

นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ เรียนท่านประธานสภา กระผมนายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 
   ส.อบต. หมู่ที่ 9 ขอรับรองนายกาสิน  บุญชาญ ที่เสนอนายมนตรี  ตรงธิ เป็นคณะกรรมการจัดท า

แผนครับ 
  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไปขอเชิญเลขาสภาฯ เชิญครับ 
    ประธานสภาฯ 
  

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ตามที่ท่านได้เลือกคณะกรรมการจัดท าแผน 
  เลขานุการสภาฯ จ านวน 3 ท่าน ดังนี้ 1) นายถวิล  อินธิราช  2) นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา            

3) นายมนตรี  ตรงธิ ครับ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ครับ เราก็ได้คณะกรรมการจัดท าแผนแล้ว จ านวน 3 ท่านนะครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นางศิริขวัญ  ใขค า ขออนุญาตนะคะ ต่อไปคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนก็คือการคัด 
นักวิเคราะห์นะโยบายและแผน เลือกมาจากสมาชิกสภา จ านวน 3 ท่าน ซึ่งจะมี 2 คณะที่มาจากสภาท้องถิ่นค่ะ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ยังเหลืออีก 1 คณะนะครับ ขอเชิญเสนอรายชื่อ และขอผู้รับรอง 2 ท่านนะครับ 
    ประธานสภาฯ เชิญครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชาตรี   
 ส.อบต. หมู่ที่ 7 ทองนาง สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ขอเสนอนางสุภาพร  ตุ่ยไชย เป็นคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนครับ 
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ส.อบต. หมู่ที่ 4 กระผมนายพงษ์  ไตรสุ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 4   ขอรับรองนายชาตรี  ทองนาง     

ที่เสนอนางสุภาพร  ตุ่ยไชย เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนครับ 
 

นายทินกร  เข็มอุทา เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
 ส.อบต. หมู่ที่ 13 กระผมนายทินกร เข็มอุทา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 13  ขอรับรองนายชาตรี ทองนาง     

ที่เสนอนางสุภาพร  ตุ่ยไชย เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนครับ 
 

นายปัญญา  อินตา เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก และสมาชิกสภาฯทุกท่าน กระผมนายปัญญา  
 ส.อบต. หมู่ที่ 6 อินตา สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 ขอเสนอนายเฮือง บุญชาญ เป็นคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะผู้บริหาร  
   ส.อบต. หมู่ที่ 11 ดิฉันนางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา หมู่ที่ 11 ขอรับรองนายปัญญา  อินตา   

ที่เสนอนายเฮือง บุญชาญ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนค่ะ 
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นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะผู้บริหาร  
   ส.อบต. หมู่ที่ 9 กระผมนายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ขอรับรองนายปัญญา  อินตา   

ที่เสนอนายเฮือง บุญชาญ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนประธานสภา กระผมนายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ขอเสนอ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 7 นายปัญญา  อินตา เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนครับ 
 

นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวรัชณีย์   
   ส.อบต. หมู่ที่ 12 ปังอุทา สมาชิกสภา หมู่ที่ 12 ขอรับรองนายชาตรี  ทองนาง ที่เสนอนายปัญญา  

อินตา เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนค่ะ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง   
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ขอรับรองนายชาตรี  ทองนาง ที่เสนอนายปัญญา  

อินตา เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เราก็ได้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนแล้ว จ านวน 3 ท่านนะครับ  
    ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญเลขาสภาฯ ครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ตามที่ท่านได้เลือกคณะกรรมการติดตามและ 
  เลขานุการสภาฯ ประเมินผลแผนจ านวน 3 ท่าน ดังนี้ 1) นางสุภาพร  ตุ่ยไชย        

2) นายเฮือง  บุญชาญ  3) นายปัญญา  อินตา ครับ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.4 นะครับ  
    ประธานสภาฯ 
 

 ๔.๔ ขอความเห็นชอบยืนยันเนื้อที่สาธารณประโยชน์บ้านโพนงาม (ประปา
หมู่บ้าน) หมู่ที่ ๑๐ ต.โพนงาม อ.อากาศอ านวย จ.สกลนคร กรณีพื้นที่ลดลง 
๕๘ ตารางวา 

  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญนายกครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู ขออนุญาตน าเรียนต่อประธานสภา เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา 
     รองปลัด อบต. นายกองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ส าหรับญัตติในเรื่องขอความเห็นชอบยืนยันเนื้อที่สาธารณประโยชน์บ้านโพนงาม 
(ประปาหมู่บ้าน) หมู่ที่ ๑๐ ต.โพนงาม อ.อากาศอ านวย จ.สกลนคร กรณีพ้ืนที่
ลดลง ๕๘ ตารางวา คือเดิมทีองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามมีความประสงค์
จะก่อสร้างระบบประปาในพ้ืนที่ที่เป็นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ตั้งตรงนั้น จากการ
ตรวจสอบปรากฎว่าเป็นที่ว่าง จ าเป็นต้องยื่นเรื่องขอออกหนังสือส าคัญส าหรับที่
หลวง ซึ่งส านักงานที่ดินจังหวัดสกลนคร สาขาอากาศอ านวย ได้ท าการรังวัด และ
ชี้แนวเขตแล้ว ปรากฏว่าจากการรังวัดนั้นมีพื้นที่ทั้งหมด 3 งาน 42 ตารางวา ซึ่ง
เป็นเนื้อที่ที่น้อยกว่าบัญชีส ารวจที่ประมาณการไว้ เดิมบัญชีที่ประมาณการไว้คือ
จ านวน 1 ไร่ จากการตรวจสอบ ปรากฎว่าเนื้อท่ีที่ได้ท าการรังวัดตามวิชาช่างของ
กรมที่ดินแล้ ว เนื้อที่ ลดลง 58 ตารางวา ซึ่ ง เป็นไปตามระเบียบ
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กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการมอบหมายให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหรือ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นช่วยเหลือในการด าเนินการออกหนังสือส าคัญส าหรับ
ที่หลวง พ.ศ. 2543 ข้อ 8 ประกอบกับส านักงานที่ดินจังหวัดสกลนคร สาขา
อากาศอ านวย ได้มีหนังสือที่ สน 0020.04/11939 ลงวันที่ 30 ธันวาคม 
2563 แจ้งให้องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามด าเนินการตรวจสอบข้อเท็จจริง
และท าการยืนยัน กรณีที่เนื้อที่น้อยลงว่าเป็นเพราะเหตุใด จากพ้ืนที่สภาพที่จริง
แล้ว เราได้ไปดูพื้นท่ีปรากฎว่า พื้นที่ดังกล่าวไม่มีการบุกรุกกเนื่องจากการก่อสร้าง
ก าแพงแสดงอาณาเขตชัดเจน แต่เนื้อที่ที่ลดลงนั้นเป็นการประมาณการที่
คลาดเคลื่อน เนื่องจากว่าได้รวมพ้ืนที่ทางสาธารณะประโยชน์เข้าไปด้วย 
รายละเอียดตามแผนที่ดินที่แนบท้ายที่ส านักงานที่ดินจังหวัดสกลนคร สาขา
อากาศอ านวย ได้วาดให้ เมื่อเดือนธันวาคม ปี 2563 ดังนั้นจึงขอความเห็นชอบ
ต่อสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นว่ามีความเห็นชอบตามเนื้อที่ที่เราได้ท าการ
รังวัดจริง ตามวิชาช่างที่ส านักงานที่ดินจังหวัดสกลนคร สาขาอากาศอ านวย ได้ท า
การรังวัดหรือไม่ ขอน าเรียนเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงรายละเอียดข้อมูลเกี่ยวกับเนื้อที่สาธารณประโยชน์ 
    ประธานสภาฯ บ้านโพนงาม หมู่ที่ ๑๐ ที่จะก่อสร้างระบบประปา ในส่วนที่หายไป จ านวน ๕๘ 

ตารางวา ตรงนี้คือไม่ได้หายไปไหน มันเป็นที่ถนนสาธารณประโยชน์ สมาชิกท่าน
ใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 

 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา กระผมนายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 คือมันจะ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 8 ไม่มีปัญหาในการก่อสร้างหรือครับ 
 

นายสิทธิชัย  คิดโสดา เรียนประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร รองปลัด และหัวหน้า 
   นายช่างโยธาฯ ส่วนราชการ กระผมนายสิทธิชัย คิดโสดา นายช่างโยธา ขอชี้แจงตามที่สมาชิกได้

สอบถามกรณีพ้ืนที่สาธารณประโยชน์ ประปา บ้านโพนงาม หมู่ที่ 10 ว่าพ้ืนที่
เพียงพอต่อการก่อสร้างหรือไม่ ขอน าเรียนชี้แจงว่าโครงการก่อสร้างระบบประปา 
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 10 ใช้พ้ืนที่ในการก่อสร้างทั้งหมดเพียง 25x25  เมตร ซึ่ง
พ้ืนที่ระบบประปาที่ขอออกหนังสือส าหรับที่หลวงมีพ้ืนที่มากกว่าที่จะท าการ
ก่อสร้าง ท าให้ไม่ติดปัญหาอะไรครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม ่ถ้าไม่มี ผมจะขอมติรับรองยืนยัน 
    ประธานสภาฯ พ้ืนที่ที่มีอยู่จริงจ านวน ๓ งาน ๔๒ ตารางวา ในส่วนที่ขาดหาย ๕๘ ตารางวา เป็น

การประมาณการเบื้องต้นก่อนการส ารวจรังวัดจริง โปรดยกมือครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ที่ประชุมมีมติ  ขอความเห็นชอบยืนยันเนื้อที่ 
  เลขานุการสภาฯ สาธารณประโยชน์บ้านโพนงาม (ประปาหมู่บ้าน) หมู่ที่ ๑๐ จ านวน ๓ งาน ๔๒ 

ตารางวา ในส่วนที่ขาดหาย ๕๘ ตารางวา เป็นการประมาณการเบื้องต้นก่อนการ
ส ารวจรังวัดจริง   

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 11 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  2 เสียง 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.5  
    ประธานสภาฯ 
 

 4.5 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย        
พ.ศ.2565 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ  
    ประธานสภาฯ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านนายกครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรง 
 หัวหน้าส านักปลัด เกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน กระผม

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าส านักปลัด ในฐานะหัวหน้างานสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ขออนุญาตน าเรียนชี้แจงหลักการและเหตุผล กรณีท่านนายกได้ยื่น
ญัตติ เรื่องพิจารณาขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูล
ฝอย พ.ศ.2565 สืบเนื่องมาจากมีหนังสือจากจังหวัดสกลนคร เรื่องเร่งรัดการ
ด าเนินการบริหารจัดการขยะมูลฝอยในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งทาง
กระทรวงสาธารณสุข กระทรวงมหาดไทย แจ้งมายังจังหวัดสกลนครให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที่ยังไม่ออกข้อบัญญัติ เป็นข้อบัญญัติทั่วไปหรือเพ่ือการ
บริหารจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ให้ด าเนินการเร่งรัดให้เสร็จสิ้น ซึ่งในจังหวัด
สกลนครมีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 124 แห่ง และที่ยังไม่ออกข้อบัญญัติ
ดังกล่าว จ านวน  20 แห่ง อากาศอ านวยเหลือองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม
แห่งเดียวที่ยังไม่ออกข้อบัญญัติเรื่องนี้  เพราะฉะนั้นงานสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม จึงได้ด าเนินการตั้งคณะกรรมการพิจารณาจัดท าร่างข้อบัญญัติการ
จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยขึ้น เมื่อปี 2564 ซึ่งในการแต่งตั้งคณะท างานได้
จัดท าร่างข้อบัญญัติดังกล่าวเสร็จแล้ว และได้มีการพิจารณาแก้ไขโดยให้ฝ่าย
สาธารณสุขอ าเภอได้ตรวจสอบและแก้ไขข้อความดังกล่าว รวมทั้งอัตรา
ค่าธรรมเนียม ซึ่งเราก าหนดตามกระทรวงสาธารณสุข ซึ่งงานสาธารณสุขได้ออก
ประชุมประชาคมในห้วงที่ผ่านมาทั้ง 13 หมู่บ้าน  และมติที่ประชุมทั้ง 13 
หมู่บ้านเห็นชอบให้ผ่านร่างข้อบัญญัติการบริหารจัดการสิ่ งปฏิกูลและมูลฝอย 
ประจ าปี 2565 ตามที่ได้เสนอต่อสภาในวันนี้ เสร็จแล้วงานสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อมเสร็จแล้วก็ได้น าเสนอร่างต่อท่านนายกเพ่ือพิจารณาลงนามอนุมัติ
เรียบร้อยแล้ว และได้น าเรียนท่านนายกยื่นเสนอญัตติต่อสภาเพ่ือให้สภาฯ 
พิจารณาให้ความเห็นชอบและอนุมัติร่างดังกล่าว เพ่ืองานสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อมจะด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไปครับ ส่วนระเบียบข้อกฎหมาย 
คงต้องรบกวนฝ่ายเลขาสภาฯ ได้ชี้แจงต่อสภาเพ่ือจะได้รับทราบ เพ่ือพิจารณา
เห็นชอบต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลเกี่ยวกับการการเสนอร่างข้อบัญญัติ เรื่อง 
    ประธานสภาฯ การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย เพ่ือเสนอสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบ มี

สมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือมีข้อเสนอแนะเพ่ิมหรือไม่ เชิญครับ 
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นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาทุกท่าน ท่านนายก และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 กระผมนายเฮือง  บุญชาญ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ที่ที่จะใช้เป็นที่ทิ้งขยะมูลฝอย

เป็นที่ของรัฐหรือทีส่าธารณประโยชน์ครับ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตชี้แจงต่อที่ประชุม ตามท่ีท่านสมาชิก 
หัวหน้าส านักปลัด ได้สอบถามกรณีดังกล่าว ข้อบัญญัติท้องถิ่นฉบับนี้เป็นข้อบัญญัติที่จะน ามามีผล

บังคับใช้ในเรื่องของการบริหารจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย สิ่งปฏิกูล หมายความ
ว่า สิ่งโสโครกเน่าเหม็น ก็คือกลิ่นอุจจาระ ปัสสาวะ มูลฝอย คือ ขยะทั่วไป แต่
โดยเจตนาหลักของกฎหมายฉบับนี้มันจะสอดคล้องกับพระราชบัญญัติรักษา
ความสะอาด ขออนุญาตยกตัวอย่าง กรณีผู้ประกอบการมีรถดูดส้วม หรือผู้ที่จะ
ประกอบการจัดการขยะอันตราย หรือผู้ประกอบการที่จะรับซื้อของเก่า เป็นต้น 
โดยหลักแล้วคือจะมาบังคับใช้เพ่ือผู้ประกอบการที่จะดูดส้วมในเขตต าบลโพนงาม
ต าบลโพนงามยังไม่มีข้อบัญญัติดังกล่าวเพ่ือบังคับใช้ ท่านจะเห็นว่ารถดูดส้วมที่
อยู่บ้านเรา เขาไปขออนุญาตใช้ที่เทศบาลต าบลสามัคคีพัฒนาเขาถึงจะสามารถมา
บริการเราได้ เพราะต าบลเรายังไม่มีข้อบัญญัติเพ่ือที่จะไปเรียกเก็บค่าขออนุญาต 
เพราะฉะนั้นจ าเป็นจะต้องออกข้อบัญญัตินี้เ พ่ือบังคับใช้ในเรื่องของการขอ
อนุญาตประกอบกิจการรถดูส้วมในต าบลของเรา ฉะนั้นเราต้องออกกฎหมายเพ่ือ
มาบังคับใช้ของเราเองครับ และข้อบัญญัตินี้จะสมบูรณืก็ต่อเมื่อสภาให้ความ
เห็นชอบก่อน แล้วท่านนายกจะเสนอต่อนายอ าเภอและผู้ว่าราชการจั งหวัดลง
ประกาศในราชกิจจานุเบกษาก่อนถึงจะมีผลบังคับใช้ได้ครับ เพราะฉะนั้นวันนี้
จ าเป็นต้องให้สภาพิจารณาเห็นชอบ เพราะในอ าเภออากาศอ านวยยังเหลือ    
โพนงามที่เดียวนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ก่อนขอมติให้ความเห็นชอบร่าง 
    ประธานสภาฯ ข้อบัญญัติดังกล่าวผมขอให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง

เพ่ือให้สภาได้รับทราบก่อน เชิญครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายก  
  เลขานุการสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ใน

ฐานะเลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ กฎหมาย หนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้องให้ที่
ประชุมได้รับทราบก่อนพิจารณาลงมตินะครับ ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและ
องค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงฉบับท่ี ๖ พ.ศ. ๒๕๕๒ 
มาตรา ๗๑ มาตรา ๗๑ องค์การบริหารส่วนต าบลอาจออกข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลเพ่ือใช้บังคับในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลได้เท่าที่ไม่ขัดต่อ
กฎหมาย หรืออ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบล ในการนี้จะก าหนด
ค่าธรรมเนียมที่เรียกเก็บและก าหนดโทษปรับผู้ฝ่าฝืนด้วยก็ได้แต่มิให้ก าหนดโทษ
ปรับเกินหนึ่งพันบาทเว้นแต่จะมีกฎหมายบัญญัติไว้เป็นอย่างอ่ืน ร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนต าบล จะเสนอได้ก็แต่คณะผู้บริหาร หรือสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบล หรือราษฎรในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลตามกฎหมายว่า
ด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น วรรคสาม ร่างพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลที่ผ่านความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลและ
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นายอ าเภอแล้ว ให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลลงชื่อและประกาศเป็น
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลต่อไป ประกอบพระราชบัญญัติสาธารณสุข 
พ.ศ. ๒๕๓๕ มาตรา ๑๘ การเก็บ ขน หรือกาจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยในเขต
ราชการส่วนท้องถิ่นใดให้เป็นอ านาจของราชการส่วนท้องถิ่นนั้น ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบ กฎหมายให้สภาฯ ได้รับทราบแล้ว มีสมาชิก 
    ประธานสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด

เห็นชอบให้ตราข้อบัญญัติ เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ประจ าปี     
พ.ศ. ๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ที่ประชุมมีมติ ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ 
  เลขานุการสภาฯ การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2565 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.6 นะครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

 ๔.๖ การคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น
หรือพื้นที่ต าบลโพนงาม  

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านนายกครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรง 
 หัวหน้าส านักปลัด เกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการที่เคารพ     

กระผมนายเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าส านักปลัด ในฐานะหัวหน้างานสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม ในฐานะผู้ช่วยเลขานุการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ
ท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ต าบลโพนงาม ก่อนที่จะเข้าสู่การคัดเลือกคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพฯ กรรมการซึ่งเป็นตัวแทนจากสมาชิกสภาไปท าหน้าที่ในการ
บริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ของต าบลโพนงาม ก็ขออนุญาตน า
เรียนรายละเอียดประกอบการพิจารณา ดังนี้ ตามค าสั่งองค์การบริหารส่วนต าบล
โพนงามในฉบับก่อน ซึ่งโดยประกาศให้มีวาระการด ารงต าแหน่ง 4 ปี 
เนื่องจากว่าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม และนายกองค์การ
บริหารส่วนต าบลโพนงาม พ้นจากหน้าที่เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2564 ซึ่ง
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ซึ่งประกอบไปด้วยสมาชิกฝ่ายสภา
จ านวน 2 ท่าน สิ้นสุดไปด้วย แต่โดยประกาศ ถ้าต าแหน่งกรรมการกองทุนใน
สัดส่วนของสมาชิกสภาหรือต าแหน่งอ่ืนมีวาระไม่ถึง 90 วัน ไม่ต้องเลือก แต่ตาม
ค าสั่งเดิมเหลือวาระ 3 ปี เพราะฉะนั้นงานสาธารณสุขและสิ่งแวะล้อม โดย
เฉพาะงานกองทุนจะต้องน าเรียนท่านนายก เพ่ือให้นายกยื่นเสนอญัตติต่อสภา
เพ่ือคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่
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ต าบลโพนงาม ในสัดส่วนของสมาชิกสภาจ านวน 2 ท่าน เพ่ือท าหน้าที่ โดย
คัดเลือกจากสมาชิกสภาจ านวน 2 ท่านครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ครับ ที่ประชุมคงเข้าใจและรับทราบข้อมูลการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลัก 
    ประธานสภาฯ ประกันสุขภาพฯ แล้ว  ต่อไปก็ขอให้สมาชิกเสนอรายชื่อสมาชิกผู้ที่จะเป็น

กรรมการในกองทุนฯ จ านวน ๒ ท่าน เชิญครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันนางเถวียน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ไชยโสดา สมาชิกสภา หมู่ที่ 11  ขอเสนอนายถาวร  บุตรสุวรรณ์ เป็น

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ค่ะ 
 

นายปัญญา  อินตา เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก และสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายปัญญา   
  ส.อบต. หมู่ที่ 6 อินตา สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 ขอรับรองนางเถวียน  ไชยโสดา ที่เสนอนายถาวร  

บุตรสุวรรณ์ เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ครับ 
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 กระผมนายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4  ขอรับรองนางเถวียน  ไชยโสดา     

ที่เสนอนายถาวร  บุตรสุวรรณ์ เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 กระผมนายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา หมู่ที่ 7  ขอเสนอนายทินกร เข็มอุทา

เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ครับ 
 

นางสุภาพร  ตุ่ยไชย เรียนท่านประธานสภา และคณะผู้บริหาร ดิฉันนางสุภาพร  ตุ่ยไชย  สมาชิกสภา 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 หมู่ที่ 2  ขอรับรองนายชาตรี  ทองนาง ที่เสนอนายทินกร เข็มอุทา เป็น

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ค่ะ 
  

นางสุภาพร  ตุ่ยไชย เรียนท่านประธานสภา ดิฉันนางสุภาพร  ตุ่ยไชย  สมาชิกสภา หมู่ที่ 12   
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองนายชาตรี  ทองนาง ที่เสนอนายทินกร เข็มอุทา เป็นคณะกรรมการ

กองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ค่ะ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี คัดเลือกครบจ านวน 2 ท่าน แล้วนะครับ เชิญเลขาสภาฯ ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ตามมติ 
  เลขานุการสภาฯ ที่ประชุมในการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ

ท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ต าบลโพนงาม จ านวน 2 ท่าน คือ 1) นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ 
2) นายทินการ  เข็มอุทา ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 
    ประธานสภาฯ  
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นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 กระผมนายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 กระผมขอทบทวนในวาระที่ 4 เรื่อง

การเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติในโครงการก่อสร้าง
ถนน คสล. พร้อมติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง ผมอยากให้แยกว่าสร้างถนน คสล. 
เท่าไหร่ และพร้อมติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างเท่าไหร่ แยกจ านวนด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ตรงนี้เป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจครับ ขอเชิญหัวหน้าเกษมชี้แจงด้วยครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก 
หัวหน้าส านักปลัด ท่าน หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายเกษม เพ็ชรเลิศ ในฐานะคณะกรรมการ

ก าหนดราคากลาง และในฐานะหัวหน้าเจ้าหน้าที่พัสดุ ซึ่งคณะกรรมการก าหนด
ราคากลางได้ร่วมพิจารณาก าหนดราคากลางโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กพร้อมติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ ซึ่งเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
จ านวน 6,468,400 บาท ในขั้นตอนการก าหนดราคากลางถึงแม้ว่าจะเป็น
โครงการเดียว แต่ถ้าแยกประเภทเขาจะเรียกว่างานทาง เพราะฉะนั้น กรรมการ
ก าหนดราคากลาง โดยช่างผู้ประมาณราคาก็จะแยกงานก่อสร้างถนนตามราคา
พาณิชย์ ถนนมีราคาก่อสร้าง สามล้านเก้าเศษ ส่วนไฟฟ้าเราก็จะด าเนินการตาม
ลักษณะของการจัดซื้อ เราไม่ได้ซื้อเอง ผู้รับจ้างเขาจะต้องเป็นผู้จัดหามาเอง ก็จะ
เป็นงบประมาณในการติดตั้งค่าไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ ซึ่งเราได้
จัดท าแบบรูปรายการ ซึ่งเสนอของบประมาณไปที่กรมส่งเสริมการปกครองส่วน
ท้องถิ่น ชุดละ 24,500 บาท จ านวน 100 ชุด เป็นเงินจ านวน 2,450,000 
บาท เป็นค่าติดตั้งไฟโซล่าเซลล์ จ านวน 100 ชุด แต่ตอนที่เราเสนอโครงการไป
เป็นโครงการเดียว แต่พอมาท าจะแยกท า ไม่ได้แยกจัดซื้อ แยกเป็นก่อสร้างถนน
ตามการค านาณราคาพาณิชย์ ก็ได้ค่าก่อสร้างถนน คสล. จ านวนสามล้านเก้าเศษ 
ส่วนไฟฟ้า จ านวน 2,450,000 บาท มีครบทั้งเสา ตอหม้อ โคมไฟ และแผง   
โซล่าเซลล์ อยู่ในนั้นหมดเลยครับ ก็ขออนุญาตน าเรียนให้รับทราบ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ครับ คงจะเข้าใจกันแล้วนะครับ  
    ประธานสภาฯ 
  

นายเฮือง  บุญชาญ ขออนุญาตท่านประธานสภา กระผมนายเฮือง  บุญชาญ ขอสอบถามเพ่ิมเติม  
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 เกี่ยวกับการก่อสร้างประปา หมู่ที่ 8 ปัญหาคือไม่มีน้ าประปาใช้ครับ  มีการ

ก่อสร้างบ้านเรือนขยายออกไปท าให้ไม่มีน้ าประปาใช้ครับ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี หมู่ที่ 8 มีการก่อสร้างบ้านออกไปทางทุ่งนา ปัจจุบันน้ าประปาเข้าไม่ถึง ขอเชิญ 
    ประธานสภาฯ ท่านนายกชี้แจงปัญหาของสมาชิกด้วยครับ 
  

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตครับ ในฐานะผู้ที่จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น ขออนุญาตน าเรียนอย่างนี้ 
 หัวหน้าส านักปลัด ว่าโครงการก่อสร้างระบบประปาผิวดินขนาดใหญ่ ที่ออกประชุมประชาคมเพ่ือรับ

ฟังปัญหาในปีที่ผ่านมา ทุกหมู่บ้านได้เสนอแผนงานโครงการก่อสร้างระบบประปา
ผิวดินขนาดใหญ่ครบทุกหมู่บ้านแล้ว เป็นปัญหาเร่งด่วน แต่เรามีข้อจ ากัดเรื่อง
งบประมาณในการก่อสร้าง กรณีหมู่ท่ี 8 ไม่เข้าใจเนื่องจากไม่มีระบบประปา และ
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เป็นชุมชนใหญ่ซึ่งขยายบ้านเรือนไปทางทุ่งนาเยอะมาก ปัจจุบันอาศัยประปา   
หมู่ที่ 1 ก็ได้ยินเสียงบ่นมาเยอะว่าน้ าไม่เพียงพอ ในเบื้องต้นท่านนายกได้ลงนาม
ในสัญญาก่อสร้างระบบประปา หมู่ที่ 10 แล้ว ระยะเวลาก่อสร้างไม่น่าจะเกิน 4 
เดือน แต่ทางช่างแบ่งงวดงานออกมา 250 วัน แต่ถ้าผู้รับจ้างท าจริงๆ แล้วไม่มี
การหยุดงาน ไม่เกิน 4 เดือน ประปา หมู่ที่ 10 ก็จะช่วยบรรเทา หมู่ที่ 8 ได้บ้าง 
แต่ในเบื้องต้นก็ต้องใช้ของ หมู่ที่ 1 ไปก่อน ก็เข้าใจว่าน้ ากรองไม่ทัน ก็รอให้ระบบ
ประปา หมู่ที่ 10 เสร็จก็จะได้ใช้แน่นอนนะครับ  

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ฝากไปทางกองช่างครับ หมู่ที่ 8 การขยายท่อ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายสิทธิชัย  คิดโสดา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และ 

    นายช่างโยธา หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอน าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติม กรณี
สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ที่ได้สอบถาม เข้าใจว่ากรณีที่สอบถามมาคือ ขยายเขต
ประปาไปยังบ้านเรือนที่ขยายออกไปทางบ้านถ้ าเต่าใช่หรือไม่ ก็คือให้ทางผู้น า
ชุมชนหรือผู้ใหญ่บ้านท าหนังสือแจ้งเข้ามาที่ อบต. เพ่ือจะได้ให้ท่านนายกสั่งการ 
และจะได้พิจารณาหางบประมาณในส่วนที่เหลือไปขยายในส่วนนี้ครับ เนื่องจาก
งบประมาณปี 65 ของเรามีจ านวนจ ากัด ยังไงก็จะให้ท่านนายกพิจารณาสั่งการ
มาอีกทีหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ครับ คงเข้าใจนะครับ ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 8 มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือไม ่
    ประธานสภาฯ เชิญครับ 
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 

ส.อบต. หมู่ที่ 4 ที่เคารพ กระผมนายพงษ์  ไตรสุ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 4  มีเรื่องและความ
เดือดร้อนของชาวบ้านท่าแร่ 1) ที่สาธารณประโยชน์หนองแข้ตีนกุด  2) ไฟฟ้า
บ้านดงปลาปากซึ่งจะมีเสาอยู่ต้นหนึ่งที่มันก าลังจะล้มลงไปอยู่ประมาณ 45 
องศา อยากให้กองช่างออกไปดูด้วยครับ 3) ถนน คสล. เส้นทางเข้าฟาร์ม
ตัวอย่าง ซึ่งมันจะเป็นรอยเชื่อมต่อซึ่งหน่วยงานราชการสัญจรเป็นหลัก ถ้าเวลา
ขับรถมาด้วยความเร็วมันจะท าให้เกิดอันตรายได้ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ส าหรับเรื่องที่ 1) เรื่องท่ีดินสาธารณประโยชน์ กระผมก็ได้ไปประชุมเมื่อวาน ทาง 

     นายก อบต. ที่ดินเขาจะด าเนินการในเรื่องรวบรวมเอกสารเกี่ยวกับที่ดินสาธารณประโยชน์ 
6,000 ไร่ เพราะว่าที่ดินเขาจะชี้แนวเขตเลยต้องใช้แผนที่ในการชี้แนวเขต ฉะนั้น
ต้องรอให้ที่ดินอ าเภออกาศอ านวยเสนอเรื่องก่อน 2) เรื่องเสาไฟก็ให้ชี้จุด แล้วจะ
ให้ช่างไปดูและแจ้งการไฟฟ้า 3) เรื่องถนนคอนกรีตก็จะให้ช่างไปดูว่าเราจะ
ด าเนินการซ่อมแซมอย่างไรนะครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไมค่รับ เชิญครับ 
    ประธานสภาฯ  
 

นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา เรียนท่านประธานสภา ดิฉันนางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา หมู่ที่ 12   
   ส.อบต. หมู่ที่ 12 ตามท่ีได้ส ารวจรอบหมู่บ้าน และประมาณการดูแล้วโคมไฟฟ้ารอบหมู่บ้านขาดอยู่

ประมาณ 15 จุด ยังไงก็ขออนุมัติให้ด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 
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นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ให้ชี้จุดแล้วเสนอเข้ามาทางกองช่าง ก็จะดูว่ามีงบประมาณ 
     นายก อบต. หรือว่ามีโคมไฟเหลืออยู่ไหม ให้ประสานทางกองช่างนะครับ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านนายกครับ เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก 
 หัวหน้าส านักปลัด ท่าน คณะผู้บริหาร ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ ผมขออนุญาตเสนอใน

วาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆ เนื่องจากว่าได้รับหนังสือด่วนจากจังหวัดสกลนคร เรื่องแจ้ง
การสรรหาคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดสกลนครในสัดส่วนของสมาชิกสภา
ท้องถิ่น เพ่ือให้ตรวจสอบการปฏิบัติราชการ การด าเนินโครงการของส่วนราชการ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งจะมีผู้แทนจากสมาชิกสภาท้องถิ่นอ าเภอละ 1 
คน จากอ าเภอส่งไปจังหวัดก็จะท าการคัดเลือกอีกรอบหนึ่ง เพราะฉะนั้นจึงขอ
เสนอเรื่องนี้เพ่ือให้ประธานสภาคัดเลือกสมาชิกที่จะเป็นตัวแทนจ านวน 1 ท่าน 
เพ่ือที่จะได้รายงานอ าเภอ และอ าเภอก็จะได้ไปคัดเลือกสมาชิกเป็นตัวแทนของ
อ าเภออากาศอ านวยร่วมเป็นคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดสกลนคร ขอ
อนุญาตน าเรียนท่านประธานสภาเพ่ือพิจารณาคัดเลือกครับ ขอบคุณครับ 

  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอให้สมาชิกสภาเสนอรายชื่อเพ่ือเป็นตัวแทนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด 
    ประธานสภาฯ สกลนคร จ านวน 1 ท่านครับ เชิญครับ 
 

นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ เรียนท่านประธานสภา กระผมนายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 

   ส.อบต. หมู่ที่ 9 ขอเสนอนายชาตรี  ทองนาง  เป็นตัวแทนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด
สกลนครครับ 

 

นายปัญญา  อินตา เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 

  ส.อบต. หมู่ที่ 6 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา หมู่ที่ 6  ขอรับรองนายถาวร  บุตรสุวรรณ์        
ที่เสนอนายชาตรี  ทองนาง  เป็นตัวแทนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด
สกลนครครับ 

 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก สมาชิกสภาทุกท่าน และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน 

  ส.อบต. หมู่ที่ 8 กระผมนายเฮือง บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8  ขอรับรองนายถาวร บุตรสุวรรณ์  
ที่เสนอนายชาตรี  ทองนาง  เป็นตัวแทนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด
สกลนครครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ครับ ในวาระอ่ืนๆ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายสมถวิล  อินธิราช ก่อนอื่นต้องขออนุญาตที่ประชุมครับ ที่ประชุมกันมา ก็อยากเรียนถามทาง 
 รองประธานสภาฯ เจ้าหน้าที่กองคลัง และท่านรองปลัด เกี่ยวกับเงินสะสม จริงๆ แล้วเงินสะสมของ

เราใช้ได้อยู่ประมาณ 3,000,000 บาท สมาชิกทุกคนทราบ ที่หัวหน้าเกษมได้
แจ้งให้ทราบไปแล้ว แต่ก็มีทุนส ารองอยู่ประมาณ 11,000,000 บาท สิ่งที่อยาก
ขอ และก็ขอท่านนายก คณะผู้บริหาร และสภาฯ ในด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน
เกี่ยวกับต าบลโพนงามแต่ละหมู่บ้านคงมีความเดือดร้อนอยู่แล้ว เงินสะสมใช้ได้ 
3,000,000 บาท ทุนส ารองมี 11,000,000 บาท ยืมไม่ได้หรือสัก 
5,000,000 – 6,000,000 บาท แล้วเหลือไว้สักครึ่งหนึ่งได้หรือไม่  ขอมา
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พัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐานเกี่ยวกับต าบลโพนงามในส่วนนี้ ท่านนายกรับเรื่องนี้
ด้วยนะครับ และขอความร่วมมือจากหน่วยงานราชการด้วย ช่วงนี้อยู่ไตรมาสแรก 
ก็ขอฝากทางท่านนายกด้วยนะครับ ที่ขาดไม่ได้เลยต้องขอบคุณท่านนายก คณะ
ผู้บริหาร ผู้อ านวยการกองช่าง นายช่างโยธา พร้อมกับหน่ายงานราชการทุกส่าน
ที่ให้ความร่วมมือเกี่ยวกับเครื่องสูบน้ าที่ประสานมาเบื้องต้น ก็ต้องขอขอบคุณ
มากๆ ครับ 

 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตสรุปชี้แจงในเรื่องของสถานะทางการเงินการคลังของเรา ในฐานะ 
 หัวหน้าส านักปลัด รักษาราชการผู้อ านวยการกองคลัง ซึ่งมีหน้าที่ช่วยเหลือท่านปลัดในฐานะ

เจ้าหน้าที่งบประมาณ และท่านนายกในฐานะผู้บริหารควบคุมงบประมาณ อย่าง
ที่ผมน าเรียนชี้แจงตั้งแต่ต้น ว่าสถานะทางการคลังโดยเฉพาะรายรับช่วงไตรมาส
แรก เมื่อเราสรุปค่าใช้จ่ายทั้งหมด 3,000,000 บาท นี่คืองบประมาณรายได้ที่
เราได้รับมา ในส่วนของเงินสะสมอย่างที่ผมน าเรียน ขณะนี้เรามีเงินสะสม
หลังจากปิดงบบัญชีเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2564 จ านวนสิบเจ็ดล้านเศษ เราก็
ด าเนินการไปตามระเบียบข้อกฎหมายจนท่านนายกสามารถน าเงินสะสมไป
บริหารจัดการได้อยู่ที่จ านวนสามล้านเศษ และทุนส ารองเงินสะสม อบต. โพนงาม 
มีทุนส ารองเงินสะสมอยู่ที่ 11,000,000 บาท หลังจากปิดงบบัญชีเช่นเดียวกัน 
จะต้องหักไม่น้อยกว่าร้อยละ 15 เพ่ือเป็นทุนส ารอง ในการใช้ทุนส ารองเงินสะสม
หรือเงินสะสมต้องพิจารณาถึงเสถียรภาพสถานะทางการเงินการคลังในอนาคต
ด้วย ในฐานะผู้อ านวยการกองคลังในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ เราไม่มีอ านาจ
อนุมัติหรือว่าเรามีหน้าที่ดูแล น าเรียนข้อมูลเสนอต่อผู้บริหารและสภาฯ ส่วนเงิน
สะสมกฎหมายข้อ 89 แจ้งไว้ชัดแจ้งมี 4 – 5 ข้อ แค่นั้น ถ้าจะใช้อ านาจก็อยู่ที่
ท่านผู้บริหารกับสภาฯ สภาฯเป็นผู้อนุมัติให้ใช้ ผมขออนุญาตน าเรียนให้พิจารณา
ถึงเสถียรภาพระยะยาว ถามว่าตอนนี้ใช้ได้หรือไม่ ก็ใช้ได้ เพราะว่าเป็นไปตาม
ระเบียบข้อกฎหมาย แต่ควรจะพิจารณาถึงเสถียรภาพสถานะทางการเงินในระยะ
ยาวด้วยนะครับ ก็ขออนุญาตน าเรียนต่อท่ีประชุมเท่านี้ครับ 

  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  เชิญครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ถึงท่านนายกและหัวหน้าส่วนทุกส่วน ผมมีเรื่อง 
  เลขานุการสภาฯ อยากปรึกษา และเรียนถามว่าการด าเนินงานการซ่อมแซมน้ าประปา หมู่ที่ 1  

หมู่ที่ 2 และหมู่ท่ี 8 ด าเนินการไปถึงไหนแล้วครับ อยากทราบรายละเอียดครับ 
 

นายสิทธิชัย  คิดโสดา เรียนประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร รองปลัด  
   นายช่างโยธา หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสิทธิชัย  คิดโสดา 

นายช่างโยธา ขอชี้แจงตามที่ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 1 สอบถามเกี่ยวกับเรื่อง
น้ าประปา ส าหรับการด าเนินการปรับปรุงน้ าประปาของหมู่ที่ 2 ซึ่งขณะนี้ทาง
กองช่างได้ท าการติดตั้งปั๊มสูบน้ าเพ่ิมเติม ขณะนี้มีปั๊มสูบน้ า ทั้งน้ าดิบและน้ าขึ้น
หอถังสูงครบ 4 ตัว ซึ่งปัจจุบันการสูบน้ าก็ดีขึ้น และขณะนี้อยู่ระหว่างการ
ปรับปรุงประตูน้ าที่อยู่ในระบบท าความสะอาดน้ า ซึ่งตอนนี้ได้ท าการรื้อคอนกรีต
บริเวณประตูน้ าเรียบร้อยแล้ว จะด าเนินการรื้อประตูน้ าเพ่ือท าการซ่อมแซม คาด
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ว่าจะรื้อภายในสัปดาห์หน้า ส่วนของประปา หมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 8 เป็นระบบ
ประปาเดียวกัน สืบเนื่องจากทางท่านนายก และสภาฯ ได้ออกไปส ารวจ
ตรวจสอบที่เครื่องสูบโรงน้ าจากประปา หมู่ 1 ไปยังถังเก็บน้ าที่โรงเรียนชุมชน
บ้านโพนงาม จากเดิมที่ตอนนั้นเราจะหาวิธีแก้ไขโดยการขุดวางท่อใหม่ จากการ
ตรวจสอบแล้ว พบว่าเครื่องสูบส่งน้ า จากการที่เราตัดตัวท่อตอนนี้ยังหาสาเหตุ
ไม่ได้ว่าสาเหตุเกิดจากการอุดตันของท่อหรือว่าเกิดจากปั๊มแรงดัน ซึ่งตอนนี้เราได้
ตัดท่ออาคารที่เราส่งไปยังหมู่ที่ 8 ดูแล้ว 3 จุด ซึ่งปริมาณน้ าก็ยังน้อยอยู่ ตอนนี้ก็
เลย ทางเราจะท าการตรวจสอบปั๊มก่อนว่ามีประสิทธิภาพที่สูบน้ าไปยังหมู่ที่ 8 ได้
เต็มที่หรือเกิดจากปัญหาอะไร ซึ่งหลังจากตรวจสอบแล้วเราจึงจะหาวิธีแก้ไขอีกที
หนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภา กระผมนายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 มีเรื่องอยากให้แก้ไข คือ เรื่องตะแกรงตัวเก่าที่เอาไปเชื่อม ตอนนี้เอาไปวาง

ข้างบนท่อ ตอนนี้ขอบข้างบนแตก ช่วยหาแนวทางที่ท าให้มันแข็งแรงกว่านี้ด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสิทธิชัย  คิดโสดา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
   นายช่างโยธา ทุกท่าน ตามที่ท่านสมาชิก หมู่ที่ 7 คือตัวบ่อรับน้ าซึ่งฝามันจะเป็นฝาเหล็ก ตาม

โครงการนี้ยังอยู่ในระยะเวลาที่ผู้รับจ้างยังมีประกัน ซึ่งหลังจากที่เกิดปัญหาคือฝา
ปิดบ่อมันทรุดเข้าไปในตัวบ่อ ทางกองช่างได้แจ้งให้ผู้รับจ้างเข้ามาซ่อมแล้ว 2 
ครั้ง ซึ่งครั้งสุดท้ายน่าจะประมาณเดือนหนึ่งแล้ว หลังจากที่ซ่อมครั้งสุดท้ายไป
แล้วผมก็ไม่ทราบว่ามันจะมีปัญหาอีก ยังไงผมจะแจ้งให้ทางผู้รับจ้างเข้ามาแก้ไข
อีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ส าหรับการประชุมครั้งถัดไป 
ประธานสภาฯ ก็จะออกเป็นหนังสือ จะไม่ก าหนดวันนะครับ ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ก็ขอปิดการ

ประชุมครับ ขอบคุณมากครับ 
 

ปิดประชุม   เวลา  12.00   น. 
 
 
      ลงชื่อ  กาสิน  บุญชาญ     ผู้บันทึกรายงานการประชุม           ลงชื่อ  อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี     ผู้รับรอง 
             (นายกาสิน  บุญชาญ)                                                   (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 4  กุมภาพันธ ์ 2565 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ประจ าปี 2565 ครั้งที่ 1 ลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖5  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ    เถวียน   ไชยโสดา    ลงชื่อ   พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่ ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่4 
 

 
ลงชื่อ    ชาตรี  ทองนาง    ลงชื่อ    ถาวร  บุตรสุวรรณ์ 

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่9 
 
 

         ลงชื่อ    ทินกร  เข็มอุทา 
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่13   


